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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2019. Aos dias 11 de março de 2018 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que todos os 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e dá prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário faça a leitura das 
proposições: Apresentado o Projeto de Resolução n° 003/2019 de autoria do vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que denomina Vereador Luiz Carlos de Oliveira Araújo 
o auditório da Câmara Municipal de Macaparana. Apresentado o Projeto de Lei n° 03/2019 de 
autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, que cria o Projeto Semear no âmbito do 
município de Macaparana e dá outras providências. Projeto de Lei n° 02/2019 de autoria do 
vereador Jones Fernando de Lima Moura, que denomina o prédio da Prefeitura Municipal de 
Macaparana e dá outras providências. Colocado em discussão o vereador Jones Fernando diz 
que teve a oportunidade de apresentar este projeto de lei, pois observamos que o prédio da 
Prefeitura Municipal de Macaparana foi instalado onde hoje se encontra o Museu Moura 
Cavalcanti, no ano de 1995 passou a funcionar no novo prédio. Fizemos uma busca nesta 
Casa e não encontramos nenhuma lei que denominasse o prédio. Existe um sentimento na 
família Moraes e na sociedade em prestar uma homenagem a Dona Anita Moraes pela pessoa 
que representou e representa na política de Macaparana como no âmbito da caridade. Dona 
Anita Moraes foi a primeira mulher do Estado de Pernambuco a assumir uma prefeitura, a 
segunda no Brasil, uma mulher que viveu à frente do seu tempo. Neste mês de março em que 
o mundo homenageia a mulher, tem a grata satisfação de propor aos nobres pares a aprovação 
desta Lei, que homenageia não só Dona Anita Moraes, mas todas as mulheres de Macaparana. 
Na ocasião o vereador Ricardo Alexandre parabeniza pelo projeto de lei, pois acredita que não 
é por questão partidária, mas sim pela história de Dona Anita, que sempre viveu à frente do 
seu tempo, pela sua coragem e pelos muitos trabalhos prestados em nossa cidade, 
principalmente como política do município. Em seguida o Projeto de Lei n° 02/2019 foi 
enviado para as comissões. Aprovado por unanimidade o Requerimento n° 17/2019 de autoria 
do vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando Voto de Aplauso para o Padre 
Christiano, Pároco local, Luzy Rose, Coordenadora da Renovação Carismática Católica de 
Macaparana e Dona Terezinha, proprietária do Engenho Três Poços, pela realização do Retiro 
Espiritual no período do carnaval de 2019. Indicação n° 24/2019 de autoria dos vereadores 
Ricardo Xavier, Carlos Vangel, Jones Fernando e Jailton Marcelo, solicitando ao Exmo. Sr. 
Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, providencie a compra de sulfato de 
alumínio e cloro para que seja feito o tratamento da água que é ofertada à população de 
Pirauá. Vereador Ricardo diz que esteve presente em Pirauá na base de tratamento de água e 
comprovou que a mesma está sendo fornecida de maneira errada, sem o devido tratamento,
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sem o sulfato de alumínio e o cloro, podendo causar grandes danos à saúde dos moradores. 
Vereador Jones Fernando reforça que não é a primeira vez que identificamos a falta do 
tratamento da água em Pirauá. A ausência do cloro e do sulfato de alumínio tem sido 
constante, inclusive, quando convidou o secretário de obras para vir a esta Casa prestar 
esclarecimentos sobre assuntos de sua pasta, o mesmo foi questionado sobre isso e garantiu a 
todos presentes que isto não voltaria a se repetir. Vereador Marcelo diz que não poderia 
deixar de assinar esta solicitação que é para o bem dos moradores de Pirauá e se estar faltando 
estes produtos é preciso que sejam logo providenciados. Estará à disposição para ajudar o 
povo de Pirauá no que for preciso. Vereador Carlos Vangel diz que não é a primeira vez quem 
acontece isso em Pirauá e espera que com esta indicação coletiva o prefeito se sensibilize 
ainda mais coma situação dos moradores de Pirauá e providencie os produtos para tratar a 
água, para que o hospital não encha de pessoas doentes por causa da água sem tratamento. 
Colocada em votação a Indicação n° 24/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
25/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando da Exma. Senhora 
Betânia de Lourdes R. dos Santos Cavalcanti, Secretária de Saúde, que reestabeleça os 
pagamentos regular das diárias e das gratificações do SUS dos funcionários da Unidade Mista 
a quem de direito dos serviços prestados. Vereador Vangel diz que esta indicação é derivada 
de denuncias de alguns funcionários que se encontram com as suas diárias pendentes, que não 
estão sendo pagas regularmente e chegam a ficar acumuladas por meses. Vereador Ricardo 
parabeniza pela indicação, pois uma técnica de enfermagem falou a respeito deste assunto e 
isso é um verdadeiro absurdo, pois tem dias que os profissionais vão duas vezes à Recife sem 
receber nenhum centavo de diária. A saúde do nosso município deveria ser mais valorizada. 
Vereador deixa registrada a sua estranheza em relação ao não pagamento de diárias, pois no 
site Tome conta as diárias do prefeito, do secretário de saúde e da sobrinha do prefeito não 
deixam de ser pagas em hipótese alguma, onde só as diárias do prefeito ultrapassou os cinco 
mil reais no ano de 2018. Colocada em votação a Indicação n° 25/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 26/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que veja a 
possibilidade de criar, conforme Anteprojeto anexo, uma lei referente a animais de grande 
porte que circulam livremente em rodovias asfaltadas e vias urbanas no município de 
Macaparana. Vereador José Aguinelo diz que já apresentou esta mesma indicação no ano 
passado. O tempo passou e não teve resposta. Este ano teve mais uma vez a preocupação em 
apresenta-la, pois presenciou diversas vezes animais soltos nas estradas e isso é muito grave 
porque já ouvimos relatos de acidentes provocados por estes animais em estado de soltura. Na 
ocasião o vereador Ricardo diz que também teve a ideia de apresentar este projeto e diz achar 
injusto o vereador não poder criar um projeto que gere despesas para o município e tudo que é 
importante gera despesa. Vereador Jailton Marcelo parabeniza pela indicação, pois quem está 
na estrada todo dia sempre se depara com animais soltos e seria bom que os donos destes 
animais se conscientizassem do perigo que estão causando deixando seus animais soltos. 
Vereadora Antonieta Cristina diz que é importante uma lei dessa, pois sabemos do perigo, 
inclusive já  presenciou acidentes envolvendo animais soltos. Indicação n° 27/2019 de autoria 
do vereador José Paulo Medeiros da Silva solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de 
Obras Ricardo Arruda, que defina ao menos um dia por semana para abastecimento de água 
na parte alta do Sítio Pá Seca. Vereador Paulo Silva diz que há meses a situação da parte mais 
alta do sítio Pá Seca está muito difícil nesta questão do abastecimento. Já estiveram levando 
água algumas vezes, mas é preciso uma regularidade no abastecimento seja que forma a
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prefeitura achar melhor. O que não pode acontecer é a população ficar desabastecida. Na 
ocasião o vereador Ricardo parabeniza pela indicação, pois os vereadores vêm sendo muito 
cobrados sobre esta situação da água em Pá Seca. Segundo informações, no período eleitoral 
passado esta questão estava uma maravilha, depois deste período passado ficou uma negação 
e segundo informações o reservatório está trincado além de não ser suficiente para abastecer 
todos. Vereadora Antonieta diz que este problema tem que ser resolvido com urgência, pois 
água é vida e deve ter prioridade. Indicação n° 28/2019 de autoria do vereador José Paulo 
Medeiros da Silva solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, 
que veja as condições de adquirir para o município uma Máquina PC. Vereador Paulo Silva 
diz que nós sabemos que a forma mais prática de conseguirmos uma PC é através de uma 
emenda parlamentar e acredita que se o prefeito solicitar ao Deputado André de Paula com 
certeza seria atendido. Uma PC daria um grande suporte principalmente a que mora na área 
rural. Colocadas em votação as Indicações n° 27 e 28/2019 foram aprovadas por unanimidade. 
Indicação n° 29/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando da 
Secretária de Meio Ambiente Sra. Margareth Verônica Guedes Cavalcanti, que crie um 
projeto de replantio de coqueiral na região de Poço Comprido. Vereador Vangel diz que 
esteve em Poço Comprido coversando com algumas pessoas de lá onde relataram que muitas 
famílias sobrevivem da venda do coco, por isso teve a ideia de fazer esta solicitação à 
Secretaria de Meio Ambiente. Na ocasião o vereador Jones Fernando parabeniza pela 
solicitação e diz que já teve a oportunidade de pedir o plantio de mudas nativas da floresta 
ciliar nas margens do rio que cortam a cidade, o vereador JR também já teve a oportunidade 
de apresentar uma solicitação de plantio de arvores na cidade. Seria muito bom que a 
secretária no mínimo desse atenção, porque até agora tudo que esta Casa solicitou a ela, nada 
foi executado. Vereador Ricardo diz que seria muito importante que a secretária colocasse em 
prática estas indicações, pois vê que nossa cidade depende muito da agricultura e precisam de 
um incentivo do poder público e como não vê empenho da parte da secretária chega a ser um 
desperdício do dinheiro público em manter esta secretaria e o salário da secretária. Vereador 
Paulo Silva também parabeniza pela indicação, pois Poço Comprido sempre foi uma 
referência na manga e no coco, então, sendo atendida esta solicitação, quem irá ganhar é o 
nosso município. Colocada em votação a Indicação n° 29/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 30/209 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti e Sr. Secretário de 
Obras e Infraestrutura Ricardo de Arruda Lira, que disponibilize 01 funcionário para ficar 
fazendo as manutenções da praça da Cohab. Solicito também que restaure a sua iluminação, 
calçamento e os bancos, que faça também a limpeza e capinação da mesma e a restauração 
dos buracos no calçamento das Ruas 1 -  Prefeito Manoel Leitão Filho, 2 -  Vereador Arlindo 
Pereira de Araújo e 3- Rua Nestor de Queiroz. Vereador Ricardo diz que esteve esta semana 
na praça da Cohab e viu o total abandono por parte do prefeito, que poderia disponibilizar um 
funcionário para fazer a manutenção da mesma. Precisa ser feita a capinação, o calçamento 
está estragado, os bancos estão quebrados com os ferros enferrujados expostos e está sem 
iluminação no local. As três ruas da Cohab estão com os calçamentos danificados, inclusive 
com uma cratera onde passa apenas motos. Os moradores têm direito ao lazer da praça e a 
infra estrutura das ruas, pois pagam os seus impostos e o dinheiro deveria ser investido no 
bem estar daqueles moradores, mas o prefeito tem sido omisso não só com a vila da Cohab, 
mas com toda a cidade. Colocada em votação a Indicação n° 30/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade da Emenda Modificativa n° 03/2019 de
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autoria da Comissão de Finanças e Orçamento. Votação e aprovação da Redação Final do 
Projeto de Resolução n° 001/2019 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Macaparana. Na seqüência o Presidente faculta a palavra aos vereadores no tema livre da 
sessão: Vereador Ricardo Xavier primeiramente deseja “Feliz aniversário” ao vereador 
Vangel desejando que Deus abençoe a vida do mesmo. Parabeniza todas as mulheres que Dia 
Internacional da Mulher. Parabeniza os foliões macaparanenses por terem brincado nesse 
Carnaval em paz. Diz que esteve no distrito de Lagoa Grande e viu lá uma injustiça, um 
senhor, pai de família, extremamente carente e que está passando por um problema fácil de 
resolver. A galeria de esgoto da rua passa por debaixo da casa dele e está entupida e todo o 
esgoto dá retomo para dentro de sua casa. Situação que já deveria ser levada ao prefeito e o 
mesmo poderia autorizar o conserto da galeria. Fala sobre as estradas vicinais do município, 
que estao muito degradadas, a estrada de Lagoa Grande por exemplo, precisa de uma boa 
reestruturação e este é o tempo de fazer, pois logo chegará o inverno. Fala a respeito da 
situação que se encontra o hospital, das constantes faltas de medicamentos importantes. Foi 
grande gestão a promessa dessa de melhorar a saúde, mas está vendo o contrário. Não tivemos 
ainda uma cirurgia. O mesmo recebeu diversas aparelhagens, mas nada melhorou para a 
população. Licitações mostram uma grande quantia em dinheiro para medicamentos, mas só 
vê a população se queixando. Chegou a hora de começarmos a cobrar melhorias para a saúde. 
A população está de parabéns, pois expõem os problemas, vão em redes sociais sem receio. 
Hoje eles votam e passam os quatro anos analisando se aquele político está realmente 
trabalhando, por isso é importante que os mesmos acompanhe o trabalho desta Casa, que se 
façam presente nas sessões para ver quem está trabalhando ou não para a população. Vereador 
Jones Fernando primeiramente externa seus parabéns às vereadoras Maria do Socorro e 
Antonieta Cristina e a todas as mulheres macaparanenses pela passagem do Dia da Mulher. 
Fala da grande necessidade do prefeito encaminhar ao IP A um ofício em caráter de urgência a 
chegada das sementes de milho e feijão para o plantio da safra 2019. Estamos nos 
aproximando doa dia de São José, dia em que a maioria dos agricultores iniciam a plantação 
do milho. Muitos tem dificuldade financeira para adquirir as sementes e existe no Governo do 
Estado um programa de distribuição de sementes e seria muito importante que o prefeito 
mostrasse interesse em agraciar o município com este programa. Por este motivo apresentou o 
projeto de lei que Cris o Projeto Semear no âmbito de Macaparana, que dá condições da 
Prefeitura Municipal doar sementes e equipamentos para cultivo de roçados. Diz que foi 
procurado por trabalhadores rurais que estavam com dificuldades financeiras para compra 
equipamentos iniciar o cultivo dos seus roçados. Fala sobre a COMPESA que mais uma vez 
tem deixado muitas casas na cidade desabastecida, já são oito dias eu a grande maioria das 
casas estão sem água. É preciso fazer algo para buscar uma solução para este problema. 
Acredita que muito provavelmente seja preciso marcar uma audiência uma comissão de 
vereadores para se reunir com o próprio Governador do Estado Paulo Câmara. Diz que ficou 
indignado ao assistir um vídeo da Prefeitura Municipal de Macaparana onde o prefeito 
anuncia a construção de um novo reservatório de água em Pirauá. Faz dois anos e dois meses 
que vem falando, praticamente em todas as reuniões, cobrando soluções para o abastecimento 
de água lá em Pirauá, tem fiscalizado a colocação dos produtos para o melhoramento da 
qualidade da água, pois a prefeitura tem sido omissa nesta questão e em várias outras naquele 
distrito. Diz que antes do carnaval denunciou nesta tribuna o ônibus que não está mais 
transportando ao pacientes para a cidade do Recife e soube extraoficialmente que o mesmo irá 
voltar hoje, então irá se certificar se realmente o ônibus voltou. Finaliza fazendo um apelo ao
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prefeito do município e secretaria municipal de saúde a respeito da ambulância do SAMU que 
faz mais de trinta dias que encontra-se quebrada. Vereador José Aguinelo também fala sobre 
a COMPESA que não dá o menor interesse com o que é falado nesta Casa. Temos que cobrar 
alguma atitude da mesma, que não venha só com palavras apenas da boca para fora. Esteve 
com moradores da Beira Rio, pois uma equipe da COMPESA chegou aos mesmos afirmando 
que seria cobrada uma taxa de ligamento da água. A comunidade não vem pagando a água 
porque a COMPESA não tem feito o trabalho dela em fornecer água para os moradores, 
moradores estes que sempre buscaram por seus direitos como consumidor, mas muitas vezes 
perderam a viagem. Que a COMPESA tome vergonha na cara, faça seu trabalho direito para 
assim poder cobrar algo. No reservatório de Siriji tem a bomba funcionando, a do reservatório 
de Machados também está funcionando e para Macaparana uma simples bomba a COMPESA 
não tem. Isso mostra que esta empresa não tem compromisso com o macaparanense. 
Parabeniza as vereadoras Tonica e Socorro, as mulheres que se encontram presentes e a todas 
as mulheres de Macaparana pelo Dia da Mulher, um dia que muito especial. Fala sobre o 
Bloco Rolo na Folia, que foi mais um ano de sucesso, mais uma vez o bloco vem crescendo e 
o folião macaparanense sempre comparecendo fazendo com que trabalhemos com amor. 
Lamenta o fato de ter acontecido a facada em um aluno no bloco das escolas. Vereadora 
Maria do Socorro diz que dói quando se fala da situação do hospital, pois sempre se fala sobre 
o mesmo aqui nesta Casa que cada dia está pior. Diz que uma criança estava no hospital com 
quarenta graus de febre e não havia um carro sequer que levasse a mesma em outra cidade. 
Isso é lamentável. É arriscado acontecer um óbito por causa da falta de carro. Estão sempre 
mostrando os carros que são comprados, ambulâncias, mas onde elas estão? Dizem que é falta 
de combustível, então não adiante desfilar carro na rua se não tem combustível. A mesma 
coisa é o ônibus da saúde, tem, mas não está rodando por falta de pagamento. O matagal por 
traz do hospital está de fazer vergonha. Sobre as diárias dos funcionários do hospital, diz que 
muitas vezes as viagens com os pacientes são demoradas e uma pessoa dessa, muitas vezes 
não tem dinheiro para se alimentar porque as diárias não estão sendo pagas. Muitos 
professores ainda não receberam o terço de férias e quando o prefeito era Paquinha, o terço 
era pago já  no mês de dezembro. Deseja os parabéns ao vereador Vangel que hoje está de 
idade nova e pede que Deus o abençoe. Parabeniza a todas as mulheres do Brasil, 
principalmente as macaparanenses, mulheres guerreiras e de fé. Parabenizam todos os 
macaparanenses que foram às ruas no carnaval com boas intenções e principalmente o Bloco 
Gaviões na Folia que mais uma vez foi um sucesso pelas ruas de Macaparana. Em seguida o 
Presidente Josias Alexandre Alves da Silva parabenizou o vereador Vangel pelo seu 
aniversário, logo após agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a 
próxima para o dia 18 de março de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de 
força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os vereadores

" Secretária Elavne Cristinâ Rodrmues dè Lima. /  '
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